



## 人民币波幅扩大首日 即期汇率贬值279点

### 引发货币政策宽松预期,专家称A股可能先抑后扬



3月15日,央行发布公告称,自2014年3月17日起,银行间即期外汇市场人民币兑美元交易价浮动幅度由1%扩大至2%。昨天是波幅扩大的首个交易日,人民币兑美元即期汇率收盘下跌279个基点,创近11个月以来新低。有分析人士指出,由于人民币汇率波幅扩大,居民在购买外币理财产品时,更应该考虑汇率波动因素所带来的不确定性风险。

#### 最新走势

### 人民币创近11个月新低 但全年仍可能小幅升值

3月17日是人民币汇率波幅扩大至2%的首个交易日,人民币兑美元即期汇率开盘报6.1500,随后便大幅下跌。截至收盘,人民币兑美元即期汇率收报6.1781,全天下跌279个基点,创近11个月以来新低。日内相对于中间价最大波幅为0.81%。截至当日,2014年人民币兑美元即期汇率累计跌幅已达2.01%。

中国外汇交易中心的数据显示,3月17日人民币

兑美元汇率中间价报6.1321,较前一交易日上涨25个基点。

这已经是中国第三次扩波幅政策出台,市场对扩波幅政策早有预期。市场人士表示,浮动区间的扩大将加大人民币汇率波动性,人民币汇率未来双向波动概率加大,这有助于人民币套利交易的“降温”。

对于人民币全年走势,兴业银行首席经济学家鲁政委认为预计在未来1-2个季度左右的时间里,人民币汇率将呈现区间震荡状态,全年仍可能小幅升值。

#### 市场影响

### 货币政策或趋宽松 A股短线仍难乐观

对于A股市场而言,尽管和人民币汇率波幅扩大的直接关联不大,但这一新政仍将对A股市场至关重要的资金面情况有着重要的影响。

一位宏观研究员表示,央行宣布扩大人民币汇率浮动区间,意味着汇率波动的加大,不排除阶段性贬值的可能。由此带来的外汇占款的下降或成为趋势,在经济增速趋缓的背景下,年内降准的概率也会进一步加大,宽松货币政策或将成为理性选择。

货币政策或趋宽松对A股市场构成一定的利好支撑,但并不一定能够成为引发股指大幅反弹甚至出现牛市的充分条件,因为真正决定股指走势的,还是宏观经济的基本面和上市公司的盈利情况。

一位私募基金人士表示,股指短期还是以震荡探底为主,“等到一季度GDP等数据出台,逼近政府底线,政策面才有可能采取一些力度较大的动作,比如降准等,就上半年A股来说,先抑后扬将是概率最大的运行方式。”

#### 生活影响

### 冲击利好并存 理财要更加谨慎

银行间即期外汇市场人民币兑美元交易价浮动区间由1%扩大至2%,多位业界专家表示,长远来看毋庸置疑会对中国经济产生积极影响,但短期内会难免给投资者带来一定冲击。

广州一家大型财富管理公司有关负责人表示,人民币汇率波幅扩大,无论升值还是贬值,对于企业和居民来说,不确定性风险增加了。所以,我们要形成这样一种新观念,建立在人民币汇率基础上或者与之相关的理财产品收益率波动也相应变大了,购买外币相关理财产品除了看预期收益之外,更需要注重汇率变动对收益的影响。近期受益于人民币贬值,外币理财产品骤然升温,收益率节节攀升。

综合新华08、《第一财经日报》《投资快报》等

CFP供图

## 人生就是运动会

# 开往春天的地铁

主办:南京报业传媒集团 南京广播电视集团 承办:东方卫视 总冠名:明发集团

## 明发新城中心MIX

### 之身随心动

# 开往春天的地铁

## 羽泉 南京演唱会

## 东方卫视 8周年庆典

2006-2014

时间:2014年5月10日(周六) 19:30  
地点:南京奥体中心体育馆  
票务咨询:(025)84686333

\*售票途径敬请关注近期广告